

শিলিগুড়িতে শুরু হতে চলেছে নাট্য মেলা

শিলিগুড়ি : শিলিগুড়িতে শুরু হতে চলেছে নাট্য মেলা।পয়লা জানুয়ারিতে বর্নাতা শোভাযাত্রার আবেজনে করা হয়েছে এবং ২রা জানুয়ারি থেকে শিলিগুড়ির দীনবন্ধু মঞ্চে শুরু হবে এই নাট্যমেলা চলেবে ৮ই জানুয়ারি পর্যন্ত।

কোচবিহার মেডিকেল কলেজে সফল হয়েছে স্পাইন এর অপারেশন

কোচবিহার : যেখানে স্পাইন এর অপারেশন এর জন্য রোগীদের ছুটেতে হয় বিভিন্ন বড় বেসরকারি হাসপাতালে এবং বিনিময়ে দিতে হয় মোটা অংকের টাকা সেই জায়গায় কোচবিহার মেডিকেল কলেজে সফলভাবে স্পাইন এর অপারেশনের পর বেন এক নতুন আশার আলো ফুটেছে দরিদ্র পরিবারের রোগীদের মনে।

যাত্রীবাহী বাসকে বাঁচাতে গিয়ে ভয়াবহ পথ দুর্ঘটনার কবলে ইট বোঝাই একটি ট্রাক

কোচবিহার : যাত্রীবাহী বাসকে বাঁচাতে গিয়ে ভয়াবহ পথ দুর্ঘটনার কবলে ইট বোঝাই একটি ট্রাক। ঘটনায় গুরুতর আহত ট্রাক চালক। দুর্ঘটনা গ্রন্থ ট্রাকে আগুন লেগে যাওয়ার চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে গোটা এলাকায়। স্থানীয় সূত্রে খবর মাথাভাঙ্গা কলেজ মোড় সংলগ্ন পেট্রোল পাম্পের কাছে একটি যাত্রী বোঝাই বাসকে বাঁচাতে গিয়ে ইট বোঝাই ট্রাকটি নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে একটি বাড়িতে ঢুকে যায়।

কেন্দ্রীয় বঞ্চনার প্রতিবাদে আলিপুরদুয়ার শহরে একটি বিক্ষোভ মিছিল আয়োজন করে তৃণমূল কৃষাণ খেতমজুর সংগঠনের আলিপুরদুয়ার জেলার নেতা কর্মীরা

আলিপুরদুয়ার : কেন্দ্রীয় বঞ্চনার প্রতিবাদে আলিপুরদুয়ার শহরে একটি বিক্ষোভ মিছিল আয়োজন করে তৃণমূল কৃষাণ খেতমজুর সংগঠনের আলিপুরদুয়ার জেলার নেতা কর্মীরা। মূলত ১০০ দিনের কাজ, আবাস যোজনার বকেয়া টাকা সহ কৃষি ক্ষেত্রে শারের ওপরে ভর্তুকি বাতিলের প্রতিবাদে আলিপুরদুয়ার শহরে তৃণমূল কিষাণ ক্ষেত মজুর শগঠনের বিক্ষোভ মিছিল।

হোমের শৌচাগারে গলায় ফাঁস দিয়ে আত্মঘাতী হল বিচারধীন নির্ধাতিতা নাবালিকা

শিলিগুড়ি : হোমের শৌচাগারে গলায় ফাঁস দিয়ে আত্মঘাতী হল বিচারধীন নির্ধাতিতা নাবালিকা। ঘটনায় ব্যাপক চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে শহরে। প্রশ্ন উঠছে হোম কর্তৃপক্ষের ভূমিকা নিয়ে।

আজকের দিনটি



মেস : পারিবারিক চিন্তা। আয় কম, খর্চা বেশী। স্বাস্থ্য বাধা। বৃষ : প্রেমী-প্রেমিকার মধ্যে মনোমালিন্য। আর্থিক দুর্ভাবস্থা, স্বাস্থ্যের অবনতি। মিথুন : ভোগ বিলাসে সময় কাটবে। ধনের অপব্যয়, পারিবারিক কাণ্ডে বাধা।

৩০জনের হাতে নতুন ঘরের চাবি তুলে দিলেন শিলিগুড়ির মেয়র গৌতম দেব



শিলিগুড়ি : শিলিগুড়ি পুরনিগমের ১৮নম্বর ওয়ার্ডের ক্ষুদ্রাঙ্গ কলোনির ৩০জনের হাতে নতুন ঘরের চাবি তুলে দিলেন শিলিগুড়ির মেয়র গৌতম দেব। প্রসঙ্গত, গত বছর ১৯শে নভেম্বর ভয়াবহ অগ্নিকাণ্ডে পুড়ে ছাই হয়ে যায় একাধিক বাড়ি, সর্বশ্ব হারিয়ে খোলা আকাশের নিচেই ঠাই হয়েছিল ক্ষুদ্রাঙ্গ কলোনির বাসিন্দাদের।

গ্রাম পঞ্চায়ত প্রধান ও সদস্যরা লক্ষী ভান্ডারের আয়োজনে জমা হওয়া অর্থ গ্রামের উন্নয়নে দান দিলেন তৃণমূল মহিলা প্রধান আখতারী খাতুন

মালদা : নিজের একাউন্টে লক্ষী ভান্ডারে জমানো দুই বছরের বারো হাজার টাকা গ্রামের উন্নয়নের জন্য পঞ্চায়েতের ফান্ডে অনুদান দিলেন তৃণমূল পরিচালিত আলিনগর গ্রাম পঞ্চায়েতের মহিলা প্রধান আখতারী খাতুন। যখন তিনি লক্ষী ভান্ডারের অন্তর্ভুক্ত হয়েছিলেন, সেই সময় অবশ্য একজন সাধারণ গৃহস্থ ও সংশ্লিষ্ট এলাকার তৃণমূল মহিলা কর্মী হিসেবেই পরিচিত ছিলেন পঞ্চায়েত প্রধান আখতারী খাতুন।

অফিসের সামনে জমায়েত হয়ে বিক্ষোভ দেখান। সংগঠনের সদস্যরা জানান আমাদের দাবি বিদ্যুৎ বিলাকমতে হবে,স্মার্ট মিটার বাতিল করতে হবে ময়নাগুড়ি রকের প্রায় ৮০০ জন লোকশিল্পী সরকারি শিল্পীর কাছে ভারত দাবি জানিয়েছেন

ফ্লাইথিউজ

গন্তীরা এবং মনসা গানের মাধ্যমে বুধবার এইডস প্রতিরোধ দিবস পালন

মালদা। গন্তীরা এবং মনসা গানের মাধ্যমে বুধবার এইডস প্রতিরোধ দিবস পালন করলো, গাজোল গ্রামীণ হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ এদিন গ্রামীণ হাসপাতাল চত্বরে সাধারণ মানুষকে সচেতনতা করণ ক্ষেত্রে এই গন্তীরা এবং মনসা গানের মাধ্যমে সচেতনতামূলক প্রচার চালানো হয় এই কর্মসূচিতে উপস্থিত ছিলেন গাজোল গ্রামীণ হাসপাতালের সুপার ডক্টর অঞ্জন রায় বিশিষ্ট সমাজসেবক শ্যাম চৌধুরী, বিশিষ্ট সংগীতশিল্পী হরি দাস গাজোল গ্রামীণ হাসপাতালের মেডিকেল টেকনোলজিস্ট প্রভাকর দত্ত প্রমুখ।



সম্পাদকীয়

প্রবল খাদ্যসংকটের দিকে এগোচ্ছে গাজা : জাতিসংঘ

হুস্পতিবার জাতিসংঘের একটি রিপোর্টে এই আশঙ্কা প্রকাশ করা হয়েছে। গাজার ২৩ লাখ মানুষ এই সংকটের পথে।



হুস্পতিবার জাতিসংঘের ইন্সটিটিউট ফুড সিকিওরিটি ফেস ক্লাসিফিকেশন (আইপিসি) একটি রিপোর্ট প্রকাশ করেছে। তাতে বলা হয়েছে, গাজা স্ট্রিপের ২৩ লাখ মানুষ এখনই খাদ্যভাবে ভুগছেন। এমন পরিস্থিতি যদি চলতে থাকে, তাহলে অদূর ভবিষ্যতে সেখানে প্রবল খাদ্যসংকট তৈরি হওয়ার আশঙ্কা তৈরি হবে।

বস্তুত, জাতিসংঘ একটি নির্দিষ্ট তারিখ জানিয়ে দিয়েছে তাদের রিপোর্টে। বলা হয়েছে, ৭ ফেব্রুয়ারির মধ্যে গাজায় পরিমাণমতো খাদ্যদ্রব্য পাঠাতে না পারলে খাদ্যসংকট তৈরি হবে। ক্ষুধাসূচকের স্কেলে পাঁচটি ধাপ আছে। ৭ ফেব্রুয়ারি তা সর্বোচ্চ স্তরে পৌঁছাবে। আইপিসি জানিয়েছে, এত পরিমাণ মানুষ এমন খাদ্যসংকটে এর আগে কখনো পড়েনি। তাদের বক্তব্য, অপুষ্টির সমস্যা প্রবলভাবে দেখা যাচ্ছে গাজায়। এই পরিস্থিতি এগোতে দিলে তবেই খাদ্যসংকট তৈরি হবে। গাজা নিয়ে নিরাপত্তা পরিষদে ভোটোভুটি আরো পিছিয়েছে।

সমকামীদের বিয়ে নিয়ে পোপের ঘোষণায় আফ্রিকান খৃষ্টানরা বিভক্ত

এ স্প্রেস কুকি নামে পরিচিত নাইজেরীয় সক্রিয় কর্মী প্রমিস ওহিরির মঙ্গলবারের সকালটা ছিল অনারকম। আনন্দের একটি খবরে তাঁর ঘুম ভাঙে। পোপ ফ্রান্সিস এক নজিরবিহীন ঘোষণায় সমকামী যুগলদের আশীর্বাদ দেওয়ার অনুমতি দিয়েছেন ক্যাথলিক যাজকদের।

ওহিরি একজন ক্যাথলিক রূপান্তরকারী নারী। নিজের যৌন প্রবণতা নিয়ে তিনি মারাত্মক বেমম্য ও প্রাণের হুমকির মুখে পড়েছেন। তিনি বলেছেন, এর চেয়ে ভাল খবর তিনি আশা করতে পারতেন না, তবে স্বীকৃতি মিললেও প্রতিরোধ আসবে। তিনি জানান, বিষয়টা খুব সহজ হবে না। আমি একেবারে নিশ্চিত যে আফ্রিকার জনগণ অবশ্যই এর বিরুদ্ধে বিক্ষোভ দেখাবে।



গির্জার কর্মকর্তারা সহমত নাও হতে পারেন এবং এই বিষয়ে ভিন্ন মত মেনে চলতে পারেন। চলতি সপ্তাহে উগান্ডার এক আদালত পূর্ব আফ্রিকার এই দেশের কঠোর এলজিবিটিকিউবিরোধী আইনকে চ্যালেঞ্জ করা একটি মামলার শুনানি শুরু করেছে। এই আইনে সমকামী যৌনতার শাস্তি হিসেবে যাবজ্জীবন কারাদণ্ড দেওয়া হয়।

ওহিরির মতো সক্রিয়বাদীরা বলেন, সমকামিতার বিরুদ্ধে নাইজেরিয়ার আইন বাতিল করা হবে কিনা তা নিয়ে তাঁরা সন্দেহান, তবে পোপের এই ঘোষণা সঠিক দিকেই একটি পদক্ষেপ।

শতবর্ষে বেঙ্গল প্যাক্ট : সাম্প্রদায়িকতা ও বাঙালির আত্মবীক্ষণ

তামের মিল্লাত হোসেন ঐতিহাসিক বেঙ্গল প্যাক্ট বা বাংলা চুক্তির শতবর্ষ এবার। এ সময়ে বাঙালির সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি কোন অবস্থায় আছে? অসাম্প্রদায়িক চেতনায় স্বাধীন হওয়া বাংলাদেশে মোটাদাগে পরিস্থিতি কেমন? ভারতীয় উপমহাদেশে বাঙালির যে আবাসভূমি, সেখানে একদিকে পশ্চিমবঙ্গ, অন্যদিকে বাংলাদেশ। দুই বাংলার মাঝ দিয়ে চলে গেছে ২২০০ কিলোমিটারেরও বেশি সীমান্তরেখা।

নিয়ে পিএইচডি করা উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষক প্রশিক্ষণ ইনস্টিটিউট (খুলনা)র উপপরিচালক ড. প্রদীপ কুমার মন্ডল। ডায়ালগে ভেলেতে তিনি বলেন, দেশবন্ধু চিত্তরঞ্জন দাশের প্রয়াণের কারণে হিন্দু মুসলিম দুই সম্প্রদায়ের কাছে গ্রহণযোগ্য বড় নেতা আর বাংলায় তখন ছিলেন না। এ শূন্যতার কাগজে বেঙ্গল প্যাক্ট আর আলোর মুখ দেখেনি। পরবর্তীতে নেতাজী সুভাষচন্দ্র বসু গ্রহণযোগ্য জাতীয়তাবাদী নেতায় পরিণত হন।

বাইরে দুটি সম্প্রদায়ের মধ্যে সমঝোতা আনার প্রচেষ্টা চালানো অব্যাহত থাকবে। এমনভাবে গুরু জবাই করতে হবে যেন তা হিন্দুদের দৃষ্টিতে পড়ে তা ধর্মীয় অনুভূতিতে আঘাত না করে। ধর্মীয় প্রয়োজনে গুরু জবাইয়ের ব্যাপারে কোনো হস্তক্ষেপ করা যাবে না। একদিকে শঙ্কা, অন্যদিকে ভোটব্যংক দ্বন্দ্ব জাতীয় সংসদ নির্বাচন সামনে রেখে সাম্প্রদায়িক সহিংসতা প্রতিরোধে উদ্যোগ নেয়ার জন্য নির্বাচন কমিশনের প্রতি আহ্বান জানিয়ে রেখেছে বাংলাদেশ হিন্দু, বৌদ্ধ, খ্রিস্টান ত্রৈক্য পরিষদ এবং সম্প্রীতি বাংলাদেশ।

জানা অজানা

ইউক্রেন: রাশিয়ার সাথে যুদ্ধের ফলে স্বাস্থ্য ব্যবস্থা প্রবল চাপের মুখে

ইউক্রেন যখন যুদ্ধের মধ্যে দ্বিতীয় বারের মত শীতকালের দ্বারপ্রান্তে, তখন বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা হুঁশিয়ারি দিয়ে বলেছে, দেশটির জনস্বাস্থ্য ব্যবস্থা ব্যাপক চাপের মধ্যে পড়বে। লাখ লাখ বেসামরিক নাগরিক সামনের দীর্ঘ, তীব্র শীতে নিজদের নিরাপদ ও উষ্ণ রাখার চেষ্টা করছে। ইউক্রেনের ডব্লিউএইচও প্রতিনিধি ইয়ানো হাবিট বলেন, ইউক্রেনে রুশ ফেডারেশনের আগ্রাসনের পর থেকে আমরা জনস্বাস্থ্যের ওপর এর প্রভাব এবং রোগের প্রকোপ বৃদ্ধি পেতে দেখছি।

এর ফলে অনেক বেসামরিক মানুষ হতাহতের ঘটনা ঘটেছে এবং দেশটির স্বাস্থ্য ব্যবস্থা উল্লেখযোগ্যভাবে ব্যাহত হয়েছে। তিনি বলেন, ৫৫ হাজারের বেশি প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা কর্মীকে মানসিক স্বাস্থ্যের চাহিদা নিয়ে কাজ করার জন্য প্রশিক্ষণ দেয়া হয়েছে এবং সেবা প্রদানের জন্য বিভিন্ন অঞ্চলে কমিউনিটি মানসিক স্বাস্থ্য কর্মীর দল উপস্থিত রয়েছে। তিনি বলেন, পূর্ণ মাত্রার আক্রমণ শুরু হওয়ার পর থেকে আমরা দেখেছি, মানসিক স্বাস্থ্য, পুষ্টি এবং সেই সাথে টিকাদানের ওপর কী ধরনের প্রভাব যুদ্ধ ফেলেছে।

সায়িকী

বিলম্বিত ভাটুয়াল কাটাই গৃহীত মায়ী

বিলম্বিত ভাটুয়াল কাটাই গৃহীত মায়ী। লসের নেশায় প্রাণ গেল তিন নাবালকের। রেলসেতুতে শুটিংয়ে মগ্ন ছিল তারা।

পরিণতি? মুর্শিদাবাদের সুতি থানার ফিডার ক্যানেলের উপর আহিরণ সেতু। কিছুদিন আগে এই সেতুটির সংস্কার করেছেন রেল কর্তৃপক্ষ। তারপর থেকেই স্থানীয়দের মধ্যে সেতুর উপর রিল তৈরির হিড়িক লেগেছে।

হাতে হাতে মোবাইল ফোন। আনলিমিটেড ডেটা সংযোগ। এই দুইয়ের যুগলবন্ধিত্বে এখন ভার্চুয়াল দুনিয়া চলে এসেছে মুর্শিদাবাদে। সেলফি থেকে রিলের মাধ্যমে নিজের ছবি সমাজ মাধ্যমে তুলে ধরানো বয়সের মানুষের প্রিয় বিনোদন। এই ছবি আকর্ষণীয় করে তোলার দৌড়ে প্রাণও চলে যাচ্ছে।

এই পরিস্থিতির জন্য অনেক দায়ী করছেন যথার্থ শিক্ষার অভাবকে। সাহিত্যিক সুকান্ত গঙ্গোপাধ্যায় বলেন, টিকটাক শিক্ষা ও চেতনার অভাবে এ ধরনের ঘটনা বাড়ছে। খুব সহজে জনপ্রিয়তা পাওয়ার, নিজের মুখে চেমনোর তাগিদে মানুষ এসব করছে।

কামীরে সন্ত্রাসবাদীদের গুলিতে নিহত পাঁচ সেনা। কামীরে ‘সন্ত্রাসবাদীদের’ বিরুদ্ধে অভিযান চালাচ্ছিল সেনা। বৃহস্পতিবার রাতে ডেরা কি গলিতে এই ঘটনা ঘটে। সেনার তরফ থেকে জানানো হয়েছে, কামীরের রাজৌরি পুষ্ক এলাকার ডেরা কি গলিতে সেনার গাড়ি যখন যাচ্ছিল, তখন ‘সন্ত্রাসবাদীরা’ গুলি চালায়।

পাঠকের চিঠি

পাঠকের চিঠি। কামীরে সন্ত্রাসবাদীদের গুলিতে নিহত পাঁচ সেনা। কামীরে ‘সন্ত্রাসবাদীদের’ বিরুদ্ধে অভিযান চালাচ্ছিল সেনা। বৃহস্পতিবার রাতে ডেরা কি গলিতে এই ঘটনা ঘটে। সেনার তরফ থেকে জানানো হয়েছে, কামীরের রাজৌরি পুষ্ক এলাকার ডেরা কি গলিতে সেনার গাড়ি যখন যাচ্ছিল, তখন ‘সন্ত্রাসবাদীরা’ গুলি চালায়।

বাবররিজওয়ানের বিশ্রাম প্রসঙ্গে আকমল পাকিস্তান নিউজিল্যান্ডে যাচ্ছে, নেপালে নয়



লাহোরঃ বিশ্বকাপের পর পাকিস্তান ক্রিকেটে একটা পরিবর্তনের বাতাস বয়ে গেছে। কোচিং স্টাফ, নির্বাচক থেকে অধিনায়ক পরিবর্তন এসেছে সব জায়গায়। সব সংস্করণে অধিনায়কদের দায়িত্ব থেকে সরে যাওয়ার পর বাবর আজম টিটোয়েন্টি দলে থাকবেন কি না, তা নিয়েও প্রশ্ন উঠেছিল। শুধু তিনি নয়, মোহাম্মদ রিজওয়ানকে নিয়েও নানা গুঞ্জন শোনা গেছে। তবে পাকিস্তানের নতুন নির্বাচকেরা সে পথে হাটেননি। দুজনকেই রেখেছেন নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে পাঁচ ম্যাচের টিটোয়েন্টি সিরিজে। নির্বাচক কমিটির পরামর্শক কামরান আকমল এই সিদ্ধান্তের পক্ষে যুক্তি দিতে গিয়ে বলেছেন, পাকিস্তান নিউজিল্যান্ডে যাচ্ছে, নেপালে নয়। অবশ্য দায়িত্ব পাওয়ার আগে ভারত বিশ্বকাপের সময় তাঁর মুখে বাবররিজওয়ানের অনেক সমালোচনা শোনা গেছে। আকমল স্থানীয় একটি সংবাদমাধ্যমে বলেছেন, 'টিম ম্যানেজমেন্ট কিংবা নির্বাচক কমিটির কেউই নিউজিল্যান্ড সফরে বাবররিজওয়ানকে বিশ্রাম দেওয়ার কথা বলেনি। পাকিস্তান নিউজিল্যান্ডে যাচ্ছে, নেপালে নয়, যেখানে সিনিয়র খেলোয়াড়দের বিশ্রাম দেওয়া যেতে পারে। কেউ এভাবে ভাবতে পারে না।' বাবররিজওয়ানকে বিশ্রাম না দিলেও এই সফর থেকে বাবররিজওয়ানের ওপেনিং জুটি থেকে সরে আসতে পারে পাকিস্তান। জিও নিউজের বরাত দিয়ে দ্য নিউজ ইন্টারন্যাশনাল জানিয়েছে, নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে বাবর ও রিজওয়ানের মধ্যে যেকোনো একজন ইনিংস উদ্বোধন করবেন। তরুণদের সুযোগ করে দিতেই এমন পরিকল্পনা বলেও জানানো হয়েছে। পাকিস্তানের হয়ে টিটোয়েন্টিতে সবচেয়ে বেশি ৫১ বার ইনিংস উদ্বোধন করেছেন বাবর ও রিজওয়ান। আর কোনো জুটি ২০ বারও ইনিংস উদ্বোধন করেনি। চলমান অস্ট্রেলিয়া সিরিজের প্রথম টেস্টে বড় ব্যবধানে হেরেছে পাকিস্তান। প্রথম টেস্টে পাকিস্তানকে প্রথমবার নেতৃত্ব দিয়েছেন শান মাসুদ। প্রথম টেস্টে অধিনায়ক হিসেবে বিশেষ কিছু করতে পারেননি তিনি। মাসুদের প্রশ্নে আকমল আরও সময় চেয়েছেন, 'যাকেই নেতৃত্ব কিংবা কোচিংয়ের দায়িত্ব দেওয়া হবে, কমপক্ষে ৬ থেকে ৭ মাসের জন্য দেওয়া উচিত। এরপর মূল্যায়ন করা উচিত।' আগামী ১২ জানুয়ারি অকল্যান্ডে শুরু হবে নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে পাকিস্তানের ৫ ম্যাচের টিটোয়েন্টি সিরিজ। পরের ম্যাচগুলো ১৪, ১৭, ১৯ ও ২১ জানুয়ারি। ২৬ ডিসেম্বর বন্ধ হতে এমসিজিতে শুরু হবে সিরিজের দ্বিতীয় টেস্ট। সিডনিতে সিরিজের শেষ ও তৃতীয় টেস্ট শুরু ৩ জানুয়ারি।



দাওয়াত পেয়ে ক্রিকেট অস্ট্রেলিয়ার ওপর ক্ষোভ বাড়লেন জনসন

পার্থঃ মিচেল জনসনের দুটি বক্তৃতা বাতিল করেছিল ক্রিকেট অস্ট্রেলিয়া (সিএ)। এর এক সপ্তাহ পর তাঁকে অ্যাওয়ার্ডস নাইটে আমন্ত্রণ জানানোয় বোর্ডের ওপর ক্ষোভ বেড়েছেন অস্ট্রেলিয়ার সাবেক এই ফাস্ট বোলার। গত সপ্তাহে পার্থ টেস্টে অতিথি বক্তা হিসেবে দুটি অনুষ্ঠানে থাকার কথা ছিল জনসনের। কিন্তু অস্ট্রেলিয়ার ওপেনার ডেভিড ওয়ার্নার এবং প্রধান নির্বাচক জর্জ বেইলিকে নিয়ে বিতর্কিত কলাম লেখায় জনসনের বক্তৃতা বাতিল করেছিল সিএ। অস্ট্রেলিয়ান ক্রিকেট গ্রীষ্মে রেডিও 'ট্রিপল এম' এ ধারাবাহিক দিচ্ছেন জনসন। তবে তাঁর পারিশ্রমিকের বিনিময়ে দেওয়া বক্তৃতা বোর্ড বাতিল করার পর থেকে চুপই ছিলেন অস্ট্রেলিয়ার হয়ে ৭৩ টেস্টে ৩১৩ উইকেট নেওয়া বাহাতি এ পেসার। কিন্তু ২০২৪ অস্ট্রেলিয়ান ক্রিকেট অ্যাওয়ার্ডসে নিমন্ত্রণ পাওয়ার পর আর চুপ করে থাকেননি।

সামাজিক যোগাযোগমাধ্যম ইনস্টাগ্রামে নিমন্ত্রণপত্রের স্ক্রিনশট এবং যুক্তরাষ্ট্রের রকব্যান্ড 'রেজ অ্যাগেইনস্ট দ্য মেশিন' এর গান 'টেক দ্য পাওয়ার ব্যাক' পোস্ট করে লিখেছেন, 'ক্রিকেট অস্ট্রেলিয়া কি সিরিয়াস? গত সপ্তাহে আমার দুটি বক্তৃতা বাতিল করা হলো। আর এ সপ্তাহে তাদের সঙ্গে উদ্বোধন যোগ দিতে আমাকে নিমন্ত্রণ করা হয়েছে।' সঙ্গে কয়েকটি হাসির ইমেজিও জুড়ে



দিচ্ছেন তিনি।

অস্ট্রেলিয়ার সংবাদমাধ্যম 'ওয়েস্ট অস্ট্রেলিয়ান' এ লেখা কলামে টেস্ট ক্রিকেট থেকে ওয়ার্নারকে নায়কোচিত বিদায় দিতে অস্ট্রেলিয়ার প্রস্তুতির সমালোচনা করেছিলেন জনসন। এ নিয়ে তিনি

২০১৮ সালে কেপ টাউন টেস্টে বল টেম্পারিং কেলেঙ্কারিতে ওয়ার্নারের ভূমিকার প্রসঙ্গও টানেন। প্রধান নির্বাচক বেইলিকেও ছেড়ে কথা বলেননি জনসন। ওয়ার্নারের ভবিষ্যৎ ঠিক করতে বেইলির ভূমিকা স্বার্থের সংঘাত ঘটাচ্ছে বলেও

মন্তব্য করেন ৪২ বছর বয়সী সাবেক এ ক্রিকেটার। জনসন এ কলাম লেখার পর ভীষণ সমালোচনার শিকার হন। পাকিস্তানের বিপক্ষে পার্থে প্রথম টেস্টে অস্ট্রেলিয়ার প্রথম ইনিংসে ১৬৪ রানের ইনিংস খেলে ব্যাট হাতেও সমালোচনার জবাব দেন ওয়ার্নার। ২৬ ডিসেম্বর থেকে মেলবোর্নে শুরু হবে দ্বিতীয় টেস্ট। এরপর আগামী বছরের ৩ জানুয়ারি সিডনিতে শুরু হবে সিরিজের তৃতীয় ও শেষ টেস্ট। সিডনি টেস্ট দিয়ে এই সংস্করণে অবসর নেওয়ার ঘোষণাটা আগেই দিয়ে রেখেছেন ওয়ার্নার।

জনসন পরে স্বীকার করেন, এর আগে ওয়ার্নার ও বেইলির কাছ থেকে বার্তা পাওয়ার পর ব্যক্তিগত ক্ষোভ থেকে কলামটি লিখেছিলেন। সাংবাদিক ভরত সুন্দরশনের সঙ্গে নিজের পডকাস্ট 'মিচেল জনসন ক্রিকেট শো'তে জনসন বলেছেন, 'আমি তাকে ফোন করে এ নিয়ে কথা বলার চেষ্টা করেছি। সাধারণত আমি সবার সঙ্গেই এমন খোলামেলা। তখন পর্যন্ত এটা মোটেও ব্যক্তিগত ব্যাপার ছিল না। কিন্তু ওই ব্যাপারটি পরে আমার নিবন্ধ লেখায় ভূমিকা রেখেছে।'

ওয়ার্নার এরপর আর কিছু বলেননি। তাঁর যুক্তি, জনসন নিজের খেলালুখিমতো কথা বলতে পারেন। অবশ্য শতকের পর জনসনের মতো সমালোচকদের 'চুপ' করার ইচ্ছিতও দেন তিনি।

টিটোয়েন্টি বিশ্বকাপের জন্য 'ইউএফসি ফাইটার' হবেন রাসেল

ওয়েস্ট ইন্ডিজঃ দুই বছর পর ওয়েস্ট ইন্ডিজ দলে ফেরা আস্তে রাসেলের চোখ ২০২৪ টিটোয়েন্টি বিশ্বকাপে। ৩৫ বছর বয়সী এই অলরাউন্ডার বলেছেন, বিশ্বকাপে ফিটনেসের দিক থেকে ইউএফসি ফাইটার হয়ে উঠতে চান তিনি। আগামী বছরের জুন জুলাইয়ে ওয়েস্ট ইন্ডিজ ও যুক্তরাষ্ট্রে হবে পরবর্তী বিশ্বকাপ।

গত রাতে শেষ হওয়া ইংল্যান্ডের বিপক্ষে টিটোয়েন্টি সিরিজ দিয়ে দুই বছর পর ক্যারিবিয় দলে ফেরেন রাসেল। সিরিজের প্রথম টিটোয়েন্টিতে ব্যাট হাতে অপরাধিত ২৯ রান ও বল হাতে ১৯ রানে ৩ উইকেট নিয়ে ম্যাচসেরা হন তিনি। চতুর্থ টিটোয়েন্টিতে খেলেন ২৫ বলে ৫১ রানের ইনিংস। সব মিলিয়ে ৫ ইনিংসে ৩৫ গড়ে তোলে ১০৫ রান, ২৮.১৪ গড়ে নেন ৭ উইকেট। রাসেলের ফেরার সিরিজটিতে ওয়েস্ট ইন্ডিজ ইংল্যান্ডকে হারায় ৩-২ ব্যবধানে। ত্রিনিদাদে সিরিজের শেষ টিটোয়েন্টির পর ব্রডকাস্টারকে দেওয়া সাক্ষাৎকারে ইংলিশদের বিপক্ষে সিরিজ জয় নিয়ে উচ্ছ্বাস প্রকাশ করেন রাসেল, 'এই সিরিজ জয়টা অনেক কিছু, যেখানে নিজেকে আমি সামর্থ্যের বেশি দিতে চেয়েছি।'

আগামী বছর টিটোয়েন্টি বিশ্বকাপ শুরুর সময় রাসেলের বয়স হবে ৩৬। এখন থেকে ছয় মাস পরের সেই আসরের জন্য রাসেল কতটা ফিট থাকবেন, এমন প্রশ্নের জবাবে তিনি বলেন, 'আমি আরও ভালো গঠনে থাকব। দেখতে ইউএফসি ফাইটারের মতো হয়ে উঠব। আমার এখনো ক্রিকেটে অনেক কিছু করার আছে। এটা ভালো। যখন আপনি ক্রিকেট খেলবেন, প্রতিদ্বন্দ্বিতায় থাকবেন, শরীরও তখন সচল হয়ে উঠবে। বিশ্বকাপের অপেক্ষায় বাসায় বসে থাকা লাগবে না।' এ বছর ভারতে হয়ে যাওয়া ওয়ানডে বিশ্বকাপে খেলতে পারেনি ওয়েস্ট ইন্ডিজ, বাদ পড়ে যায় বাহাইপর্বে। তবে টিটোয়েন্টি সংস্করণের ২০২৪ বিশ্বকাপে তাঁর দল ভালো করবে বলেই আত্মবিশ্বাসী রাসেল, 'আমরা অবশ্যই কিছু দলকে বড় প্রতিদ্বন্দ্বিতার মুখে ফেলব।' ওয়েস্ট ইন্ডিজের পরবর্তী টিটোয়েন্টি অভিযান আগামী বছর অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে তাদের মাটিতে।



Compra Ahora
www.indiyafashion.com




Nuevas colecciones
 Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
 • Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,
 Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
y muchos más






IMPORTACION DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
 Clothing Line
 Made in India

AKKI Media y Ropa India spa
 IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
 ADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL. LOCAL No. 201
 Fono :- 932936142, WhatsApp : +91 9958050095
<https://www.facebook.com/INDIYAFASHION/>

